

同升一面旗 共唱一首歌

——天安门国旗护卫队向湘西州两所学校赠送国旗特写

湖南日报全媒体记者 莫成
通讯员 向鹏

11月20日,天安门国旗护卫队9名战士来到湘西土家族苗族自治州,向湘西州溶江小学、溶江中学赠送两面曾飘扬在天安门广场的国旗。

上午8时,溶江小学歌声飘扬,学生们身着民族传统盛装,敲响苗鼓,载歌载舞欢迎远方的客人。

“本次航班从湘西边城机场起飞,即将飞往首都北京。”学生自编自演的舞蹈,生动展示了从高速到高铁再到高铁,十年来湘西州发生的沧桑巨变。

9名国旗护卫队战士迈着矫健的步伐护送国旗,并在国歌声中为溶江小学升起国旗。战士们挺拔的身姿、整齐的动作、威严的口号,让学生非常振奋。

国旗护卫队战士向溶江小学赠送的是今年6月1日在天安门广场升起的国旗,祝孩子们拥有一个幸福的童年。当国旗从头顶拂过,孩子们纷纷伸手抚摸。

花垣县双龙镇十八洞村竹子寨的10岁小朋友罗恒也来到现场,感受这场不一样的升旗仪式。“我们家乡一天比一天好,这离不开党和祖国的关心。我今后也要努力学习,早日回报社会。”罗恒说。

随后,国旗护卫队的战士又来到溶江中学升旗,并赠送2021年8月1日在天安门广场升起的国旗。第一次近距离目睹天安门国旗护卫队升旗,还是在自己的学校,溶江中学的学生都激动不已。



图为在溶江中学举行的赠送国旗仪式现场。

陈博闻 摄

“不论刮风下雨,国旗每天都要按时升起。手上厚厚的老茧,是我们最美的青春印记。”座谈会上,国旗护卫队班长马松涛为大家讲解国旗知识以及国旗护卫队的故事。

“第一次升国旗是什么感受?”“日常工作面临最大的考验是什么?”“想要

加入国旗护卫队需要怎样努力?”……互动环节,溶江中学的学生纷纷提问。

“国旗护卫队的工作很苦很累,但是也很光荣很自豪。穿上了这身军装,我们就有义务守护好这面国旗。”国旗护卫队战士庄家祝一一解答学生们的提问,并鼓励大家努力学习、爱岗敬业,

用实际行动弘扬爱国主义精神。

今年是精准扶贫重要理念提出十周年。据悉,为了让精准扶贫首倡地的孩子们身临其境体验升国旗的庄重,天安门国旗护卫队战士特地来到湘西州,向大山深处的孩子们赠送国旗,引导他们赓续红色血脉,厚植爱国情怀。

三一集团深度参与金砖合作

今年前三季度在金砖国家销售设备1.45万台,销售额140余亿元,约占其海外销售四成

湖南日报11月20日讯(全媒体记者 谢卓芳)在近日举行的首届金砖创新基地企业家论坛上,三一重工董事长向文波在主旨演讲中表示,金砖国家是三一不容错过的历史机遇。今年前三季度,三一在金砖11个国家销售设备1.45万台,销售额140余亿元,超过去年全年,约占集团当期整体海外销售的40%。

作为全球领先的工程机械制造商,三一集团深度参与金砖合作这一重大历史进程。深耕金砖国家多年,三一品牌知名度从无人问津到家喻户晓,挖掘机、起重机、混凝土泵车等多个产品在当地市场占有率稳居前列。2022年,三一(含普茨迈斯特)在巴西、印度、南非等国家销售设备1.45万台,销售额超130亿元。

在金砖国家,三一参与多项重大基

础设施项目建设。在南非,三一几乎参与了当地所有重大项目,成功出口750吨履带起重机到非洲市场,刷新国产起重机出口非洲吨位纪录;在印度的安德拉邦普拉瓦拉姆灌溉项目和大坝建设工程项目,三一设备连续24小时浇筑32100立方米混凝土,刷新混凝土持续生产浇筑吉尼斯纪录;在沙特阿拉伯,三一深度参与NEOM新城建设,该项目横跨山脉、沙漠和海洋,总投资或将超过5000亿美元,目前三一已投入1600台设备,成为建设主力军。

向文波表示,三一将加强与金砖国家的合作,共同推动本地基础设施建设和高质量发展。绿色发展等领域是未来合作重点,目前三一全面布局新能源产业,加速进入风、光、氢能、储能和新能源电池领域。

龙山推行“实体+网上”中介服务交易

既优化营商环境,又节约财政资金

湖南日报11月20日讯(全媒体记者 莫成 通讯员 喻紫薇 田云艾)近日,湘西土家族苗族自治州龙山县住房和城乡建设局项目办主任潘勰在接受记者采访时介绍,他们在湖南省网上中介服务超市发布的产业开发区基础设施及配套设施综合开发项目初步设计评审服务,发布采购金额为5万元,中选金额3万元,节约财政资金2万元。

近年来,龙山县采取“实体+网上”相结合的中介服务交易模式,打造公平、公正、公开的中介服务体系。目前,实体中介超市年办件达1.2万件,网上中介超市节省财政资金1228.35万元。

龙山县在“市民之家”设立实体中介服务超市。通过公开邀请的方式,由中介机构提出申请,各行业管理部门审核资质合格的20家中介机构陆续入驻。实体中介超市提供测绘、地勘、体

检、设计等中介服务,工作人员接受统一管理,服务过程接受全程监督,收费标准、服务流程、服务事项等均在公示栏予以公示,让办事群众明明白白选取中介服务机构。目前实体中介超市的月平均办件达到1000余件,不仅方便了群众办事,还为群众节约了资金和时间。

龙山县积极推进网上中介服务,既优化营商环境,又节约大量财政资金。湖南省网上中介服务超市正式上线运行以来,龙山县多次召开培训会议,积极推进财政性资金购买中介服务在网上中介超市进行。截至目前,龙山县在湖南省网上中介服务超市完成委托入驻220家,中介机构入驻44家,累计交易项目达936个,成交金额2652.49万元,节约财政资金1228.35万元,运行数据综合排名全省前列。

全省电力系统开展

业务技能大比拼

为夯实湖南“三力支撑”提供人才保障

湖南日报11月20日讯(全媒体记者 孟姣燕 通讯员 彭小桐)3万多名电力职工参与岗位练兵,设置各专业各层级普考预赛2800余场,1358名职工参与总决赛角逐。近日,为期3个月的国网湖南电力“技能强企工程”全员业务技能劳动竞赛画上圆满句号,“以赛促训,以赛促干,以赛促创”,为夯实湖南“三力支撑”提供人才保障。

此次竞赛于8月启动,11个赛项将技能比武、劳动竞赛、专业调考与重点工作结合,突出“工作中干什么,比赛中就赛什么”。其中7个赛项纳入

省级职业技能大赛,将竞赛结果与劳模选树、工匠评聘、技能等级认定结合,为电力职工搭建成长成才通道。基建机械化施工技能竞赛将竞

赛擂台设置到实际工程项目现场,在衡阳胜利-泉湖110千伏线路工程进行。竞赛内容涵盖架空输电线路组塔机械化施工全过程,竞赛成果即工程成品。能源大数据应用开发技能竞赛的参赛作品直接部署到业务系统中推广应用,一大批职工创新的先进装备、工艺工法在大赛中转化为现实生产力。参赛选手国网湖南电力信通公司数据管家李弘运介绍,竞赛中针对“电网一张图”的堵点突破,打造了一款“数据质量监测应用”系统,大幅提升了全省数据准确性。

总决赛当天,国网湖南电力劳模工匠馆正式开馆。这是我省电力系统首个以劳模工匠人物为展示主体,弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神的主题展馆。

省直公积金中心提醒: 提取公积金购买自住房需注意时限

湖南日报11月20日讯(全媒体记者 刘奕楠)自9月底长沙取消首套房限购、放松限售以来,房地产市场活跃度有所提升。记者近日从湖南省直单位住房公积金管理中心获悉,10月,“提取公积金购买自住房”咨询热度较高。该中心提醒,购买自住房提取公积金需注意时限。

该中心相关负责人介绍,购买长沙市行政区域内新建商品房的,以及长沙市行政区域外新建商品房且有住房贷款的,或购买长沙市限购区域二手房的,以及长沙市非限购区域二手

房和长沙市行政区域外二手房且有住房贷款的,自契税完税凭证出具之日起24个月内可提取公积金。同一职工同一套房限提取公积金1次。

职工能否以购房为由提取父母的住房公积金?职工单独或与他人共同购房,不能提取父母公积金。该中心表示,职工及配偶购买新建商品房为自住住房的,可申请提取本人及配偶的住房公积金;职工与他人(非配偶)共同购买新建商品房的,可按职工所占产权比例提取职工及配偶住房公积金。

荷塘区打造综合型政务服务平台

全区22个部门1036个政务服务事项线上办理

湖南日报11月20日讯(全媒体记者 李永亮 通讯员 刘海燕)“不仅找到对口工程技术人员解决了企业生产瓶颈,还通过‘金融服务’贷到920万元。”近日,株洲市荷塘区三一智慧钢铁城,湖南仁一智能科技有限公司总经理朱恺向企业界朋友推介“我的荷塘”。

“我的荷塘”是荷塘区近年来着力打造线上政务服务平台,全区22个部门1036个政务服务事项线上同步办理,目前下载用户13万余人,被称为“指尖上的政府”。

今年,荷塘区以“企业群众需要什么就提供什么”为工作导向,集纳各项便捷服务向“一站式”服务升级。将原来单一的政务服务平台优化升级为汇集政务、生活、惠企、基层治理等多元化的综合型政务服务

平台,实现“一个服务平台、凝聚三方力量(政银企)、构建多元场景”的服务网络。新设“产业优管家”专栏,以先进硬质材料产业、三一智慧钢铁产业作为着力点,整合区级权限内所属产业的全生命周期事项,汇聚公共数据、社会服务和市场服务功能,为企业提供“定制化”服务。上线政务办事、教育缴费、资产超市、我的健康、研学旅游、全民运动等增值服务项目。开启“午间就业”线上直播带岗,目前直播15场,发布就业岗位365个。

“通过‘做乘法’提供各类增值服务,以改革赋能带来倍增效应。”荷塘区政协副主席、区行政审批服务局局长文丽表示,聚焦产业项目,强化系统集成,创新工作方式,推动政务服务升级。

卢静 郭鸣球 胡毕英 郭畅达

冬季来临,浩渺的南洞庭湖,万鸟翔集,天蓝水碧;悠悠资水两岸,草木葱茏,生机勃勃;幽静的梓山湖公园,山水相依,风景秀美……益阳“湿”意盎然,尽显生态之美。

城市有湿地,生活多诗意。近年来,益阳市坚持“生态优先、绿色发展”,紧紧围绕“建设绿色益阳 打造山水新城”,深入践行“山水林田湖草是生命共同体”的理念,创建国际湿地城市,书写人与自然和谐共生的美好画卷。

湿地文化源远流长

背靠雪峰观湖浩,半成山色半成湖。益阳自然地理环境独特,湿地文化底蕴深厚。

益阳现有湿地面积18.854万公顷,湿地率和湿地保护率均居全省前列,南洞庭湖湿地被纳入国际重要湿地名录,分布在各县市区的国家湿地公园有7处。诸葛井、鲁肃堤、甘宁垒等三国古战场遗址至今历历可寻,关云长单刀赴会、范蠡与西施隐居赤山岛等故事广为流传,虾子起拱、双绕龙舟分别被列入湖南省第二批、第四批非物质文化遗产名录。

据科考调查统计,益阳市有鱼类11

目30科116种,其中不乏国家一级重点保护鱼类和国家II级重点保护鱼类。鸟类15目57科307种,其中青头潜鸭、白鹤、黄胸鹀在中国生物多样性红色名录中被列入极危(CR)级别。南洞庭湖湿地处于东亚-澳大利西亚候鸟迁徙区重要节点,每年吸引百余种、十万余羽候鸟迁徙越冬、繁殖,被誉为“候鸟天堂”。

益阳市印发创建国际湿地城市宣传工作方案,着力营造浓厚的湿地保护氛围。通过省、市主流媒体加强湿地工作宣传,在城区公园广场、高速出入口以及电梯、门楣等区域电子显示屏投放创湿公益广告。以《中华人民共和国湿地保护法》《湖南省湿地保护条例》为宣传主线,利用“世界湿地日”“世界野生动植物日”“国际生物多样性日”“洞庭湖国际观鸟节”等时机,开展多形式、多层次的湿地保护宣教活动,近5年受众达60万人次。建立益阳市湿地宣

教科普中心、洞庭博物馆、来仪湖湿地宣教中心等多处湿地类宣教场馆,依托各类自然保护地、城市公园建立10余处科普基地,累计资助出版或自主编印《湖南鸟类图鉴》《洞庭湖鸟类图鉴》《湖南南洞庭湖自然保护区及湿地保护管理条例政策汇编》等书籍、画册3万余册。全市1000余个志愿服务组织10万名注册志愿者积极投身湿地保护工作。沅江市环保志愿者协会会长李剑志获第三届中国生态文明奖先进个人、全国百名最美生态环保志愿者等荣誉,被誉为“洞庭湿地护鸟第一人”。

制度保障强而有效

国际湿地城市创建是一项涵盖经济建设、社会建设、生态文明建设等多方面的系统工程,需要强有力的制度保障。益阳市制定创建国际湿地城市工作方案,明确目标、任务,引导全社会共同参与湿地保护、修复、利用和管理。

守护湿地 诗意栖居

——益阳创建国际湿地城市走笔

编制《湖南益阳南洞庭湖省级自然保护区总体规划(2018—2027年)》,出台《益阳市城市规划区山体水体保护规划》《益阳市河湖管理范围划定规划》《益阳市城市湿地保护规划(2021—2035年)》等文件,设立一级保护水体39处、二级保护水体115处,进一步加强对主城区鹤羊池、秀峰湖、梓山湖等重要水体的保护。

编制《益阳市湿地保护规划(2023—2030年)》《益阳市湿地保护管理规划及技术导则》《益阳市湿地保护三年行动计划(2023—2025年)》《益阳市重要湿地生态监测与预警实施方案》等,护航构建“一心一屏、一链十八廊”生态格局,即洞庭湖生态蓝心、雪峰山生态屏障、资江生态蓝链和沿主要河流水网形成的纵横交织的生态廊道。与娄底、邵阳开展湖南省首个协同立法项目,出台的《益阳市资江保护条例》为湖南“一江一湖三山四水”再添一道法治

保障。先后出台10部与湿地保护相关的办法,实现全市所有湿地类自然保护区“一区一法”“一园一法”。

进一步理顺南洞庭湖自然保护区管理体制,创新探索“1+4”新模式,即1个市级管理机构和沅江市、资阳区、南县、大通湖区4个县级管理机构。

开展“两国”整治、禁捕退捕、“清四乱”、欧美黑杨清退、芦苇造纸厂清退等专项行动,为创建国际湿地城市扫清障碍。

人与自然和谐共生

今年6月,总投资36.78亿元的洞庭湖生态修复试点工程在南洞庭湖黑泥洲开工,计划修复面积2.14万亩,为全面推进洞庭湖生态修复提供示范经验。

全市共投入100亿元开展湿地保护修复,先后实施三峡后续项目、山水林田湖草项目、湖南南洞庭湖国际重要湿地保护与修复项目等工程,修复与恢复湿地137万亩。南洞庭湖3个国控断

面水质首次达到III类水质,监测到鸟类较2018年增加16种,栖息鸟类从3万多只增至10万多只。“益阳大通湖生态修复案例”被评为“中国山水工程典型案例”。

水是湿地的灵魂。益阳市在全省率先打造智慧水利平台,全市95%的涉水区域安装了监控“千里眼”,对全区314条河流、54个湖泊进行智能化全方位监管,形成了天上看、地上查、河上巡、网上管的立体化监管。同时在河湖管护、水旱灾害防御监测预警预报、水资源合理调度等方面提供及时准确的水情数据信息,为全市水旱灾害防御调度发挥重要作用。

湿地经济,蓬勃兴起。南县稻虾米、大通湖“水草+大闸蟹”、沅江芦笋芦菇、赫山艾草等品牌响亮。

湿地生态旅游,势头强劲。“湿”为基础、“旅”为媒介、“文”为内涵、“体”为活力、“康”为延伸的融合发展新模式,将湿地融入城市发展脉络。益阳已成功举办四届洞庭湖生态文化旅游节。今年5月5日,文化和旅游部推出10条长江主题国家级旅游线路和《长江国际黄金旅游带精品线路图》,安化雪峰湖国家湿地公园列入其中。桃江、资阳湿地康养之旅崭露头角。

桃江县以“五个一”服务“发展六仗”

今年以来,桃江县集中优势资源力量攻坚,深化协同联动,完善服务机制,开展“五个一”行动,助推“发展六仗”取得明显成效。

一次上门走访,主动向需诚交心。县级领导和乡镇、县直部门负责人每月定期开展下基层、进企业“走亲问需日”活动,累计90余次;每季度开展“政企亲情联动、共谋桃江发展”座谈会。

一次政策宣传,让利赋能提信心。用好“惠企政策直通车”和桃江县中小企业惠企政策宣讲群,将全县228家规模以上工业企业全部纳入服务名单。开辟政府网站“惠企政策”专栏,持续开展减税降费、优化营商环境、助企

纾困、社会信用等政策宣传。开展“暖企惠企好政策 助力企业稳增长”活动,推动惠企政策快速兑现、应享尽享。目前累计退税6998万元,惠及504户纳税人。

一次法制宣讲,安全护航促放心。以“政务公开主题日”活动为契机,司法部门开展“千所联千企”民营企业法治体检活动,进园区、入企业开展生态环境、税收、安全生产等法律法规法制宣讲,对企业的法律需求和存在的风险点分析和答疑解惑。健全完善“全链条”溯源治理和“一体化”执行服务体系改革,涉企案件结案率达74.73%。从严查处损

商案件,处置涉及营商环境问题线索24件,处理24人。

一次专项帮扶,纾困解难了烦心。通过走访查梳理企业、经营主体存在的问题和困难,一企一策解决企业难题。累计收集整理金融信贷、人才用工、项目用地、周边环境等102个问题,已解决96个,解决率94.1%。

一次环境提升,协同作战聚齐心。开展“营商环境提升年”活动,实行市场准入“零门槛”,政务服务“零跑腿”,正常经营“零干扰”,损企行为“零容忍”,全方位护航企业发展。县领导带队赴北京、杭州等地开展招商对接活动20余次,接待客商来桃40余批次。目前已集中签约项目22个,签约资金76.35亿元。(李艳香)

打好优化发展环境持久仗 华容“超前服务”让企业轻松上阵

11月17日,岳阳市首个县区级海关服务站——华容县海关服务站,在岳阳市政务中心揭牌。岳阳海关与华容县政府签署《共同推进华容县开放型经济高质量发展的合作备忘录》,将为服务华容县高新区外贸企业构建新平台。

“努力靠前一步,超前服务,让企业轻松上阵。”华容高新区党工委副书记王全军介绍,华容县高新区联合县商务粮食局等部门,争取设立华容县海关服务站。依托湖南自由贸易区协同联动区联动平台优势,不断创新服务。1至10月完成进出口贸易额3.4亿元,同比增长21.53%。

华容高新区在县政务中心设立涉企服务中心,搭建企业用工云端平台,入驻企业150多家,举办线上线下招聘揽才2700余人。开展银企对接服务推广“信易贷”“菜贷”等举措,已投放企业贷款28.57亿元,“银税互

动”信用贷款8700余万元。华容高新区借力县级产业引导基金,助推湖南科创、湖南科力嘉二期、三期竣工投产,四期建设加速推进。建立芥菜产业子基金,撬动174家专业合作社等投入3.4亿元建设标准腌制池,引来攀华集团华隆酸菜、广东蓬盛橄榄菜等企业落地。

今年以来,华容高新区引进“湘商回归”签约企业12家,投资项目实际到位资金39.57亿元。“湘商回归”工作在岳阳市各县(市、区)排名第一。

(徐典波 王佳家)